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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 13 / 2021 
14 de julho de 2021 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

16:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Mação Futebol Clube, 

para criação de equipa de Futsal Sénior Masculino; 

4. Análise e eventual deliberação sobre apoio financeiro a conceder à Liga Regional 

de Melhoramentos de Ortiga no âmbito da 2ª Divisão Distrital AF Santarém; 

5. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva e 

Recreativa de Chão de Lopes para realização de Passeio Pedestre; 

6. Análise e eventual ratificação de pedido do Coordenador da UCSP Mação para 

aquisição de aparelho TV; 

7. Análise e eventual deliberação sobre pedido do empresário António Manso 

Fernandes, Construções Unip. Lda. para nivelamento e compactação de terreno; 

8. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Munícipe Maria de Lurdes Dias 

Vicente, para edição de Livro; 

9. Análise e eventual deliberação sobre proposta da Tourtech, no âmbito do 

Programa MotorcycleSports (SportTV+); 

10. Análise e eventual deliberação sobre Informação nº1/2021 do Serviço de 

Planeamento Urbanístico e Edificação; 

11. Análise e votação de Minuta de Protocolo a celebrar com o CEIPHAR – Centro 

Europeu de Investigação da Pré-História do Alto Ribatejo para o ano 2021; 

12. Análise e votação de Minuta de Protocolo a celebrar com a Associação 

Desportiva de Mação; 
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13. Discussão e votação de Proposta de Abertura de Procedimento Concursal para 

Posto de Trabalho na Carreira de Técnico Superior – Área de Ciências 

Documentais ou Licenciatura com Especialização em Ciências Documentais – 

Opção Arquivo; 

14. Análise e eventual deliberação/ratificação de pedidos relativos ao Festival de 

Artes “A Dobradiça”; 

15. Análise e eventual deliberação sobre pedido de grupo de amigos para utilização 

do Pavilhão José Maia Marques; 

16. Análise e eventual deliberação referente a atividades dos Campos de Férias de 

Verão 100% Mação; 

17. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

a) Abel Marques António – Reconstrução de moradia unifamiliar; 

b) Alexandre Carvalho Sobreira – Alteração ao projeto aprovado; 

c) Ana Isabel Gouveia Branquinho Mendes e outro – Viabilidade de reconstrução 

e de construção de bungalows; 

d) Carlos Miguel Faustino Bento – Emissão de certidão; 

e) Fiel Alves – Emissão de Certidão; 

f) Marta Marçal – Constituição em compropriedade de prédio rústico; 

g) Vitor Manuel Vicente – Emissão de certidões; 

h) Carla Sofia Martins Pimenta Morgado– Alteração de moradia; 

i) José Lopes Carpinteiro – Viabilidade de alteração e ampliação de edificação 

existente; 

j) José António Cardoso Marques Flor – Viabilidade de alteração de utilização 

para comércio e habitação; 

k) Filipe Miguel Baço Falua da Silva – Viabilidade de construção; 

l) Hugo Miguel Graça - Viabilidade de construção. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

CAMINHO DE ACESSO AO MIRADOURO  

O Sr. Presidente informou que, relativamente ao acesso ao Miradouro está a ser 

requalificado, estando quase pronto, o que vai permitir uma melhor acessibilidade àquele 

local de interesse turístico. Mais informou que também foram realizadas intervenções na 

Serra de Santo António, na Ocreza e na Rouqueira, no caminho para o “avião”, o que vai 

permitir uma melhor acessibilidade a estes locais. 
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FESTIVAL DE ARTES “A DOBRADIÇA” 

O Sr. Presidente deixou uma nota para a iniciativa que está a decorrer, “A Dobradiça”, 

que sendo um conjunto de espetáculos de cariz muito diferente do que habitualmente 

temos no nosso concelho, está a ter interesse e adesão por parte das pessoas. 

MESTRADO DYCLAM – APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação pelo projeto do Mestrado 

Dyclam, dos alunos do nosso Museu, que está a entrar na sua reta final, estando os 

referidos alunos, oriundos de vários países, a fazer as apresentações dos trabalhos, 

resultantes da sua interação com as pessoas e apresentando a sua visão sobre o nosso 

território, a nossa cultura, as nossas vivências e as nossas gentes. Mais refere que este 

projeto tem sido desenvolvido ano após ano no nosso concelho e considera que o 

mesmo faz sentido pois é uma forma de ver como outros, de outras partes do mundo 

vêm o nosso território e as nossas gentes. 

INAUGURAÇÕES DE DIA 3 DE JULHO – EXPOSIÇÃO DE PINTURA E ESCULTURA, 

CAO E GALERIA DOS PRESIDENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente referiu que o dia 3 de julho de 2021 foi um dia importante, que contou 

com a inauguração da Exposição de Pintura e Escultura, na Galeria do Centro Cultural 

Elvino Pereira, dos artistas Mário Tavares Dias e Adélia Martins, a inauguração da 

Galeria dos Presidentes da Câmara Municipal de Mação, no Salão Nobre, que perpetua 

a memória dos homens que geriram os destinos do Município de Mação ao longo dos 

anos e a inauguração do requalificado edifício do antigo quartel dos Bombeiros, onde 

funcionará o CAO, obra que considera de extraordinário valor e significado e que irá, 

seguramente, ser muito importante para o nosso concelho na área da Ação Social. 

PASSADIÇOS DE ORTIGA 

O Sr. Presidente informou que a obra de construção dos Passadiços de Ortiga está 

praticamente concluída, faltando somente a colocação dos quadros informativos nos 

locais onde as pessoas vão passando, bem como um miradouro. Mais refere que não 

faz sentido fazer uma inauguração neste momento de campanha eleitoral mas será, 

provavelmente, feito um pequeno passeio pelo local. 

COVID 19 NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente referiu que, relativamente à situação do covid 19 no concelho de 

Mação, refere que, à semelhança do país, a situação no concelho de Mação está a ficar 

um pouco mais preocupante do que aquela que já vivemos. Mais refere que apesar de 

não ter informação pormenorizada, a informação que tem de alguns casos levou-o a 
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escrever ao Sr. Secretário de Estado, nomeadamente um caso que teve a ver com um 

funcionário da Câmara, pois quando as pessoas fazem um teste rápido e dá positivo 

estes dados são imediatamente registados e a contar para o concelho e em seguida faz 

um teste PCR e dá negativo, questiona se é retirado o anterior falso positivo ou não. 

Mais referiu que fez esta sensibilização ao Sr. Secretário de Estado pois um concelho 

como o nosso, com os casos que tem seguramente entrará em estado de alerta, não 

deve ser prejudicado por falta de cruzamento de dados por parte da autoridade de 

saúde. Considera que não faz sentido que um teste rápido com resultado positivo seja 

imediatamente registado, com as consequências que isso depois pode vir a trazer e 

espera que a situação possa vir a ser alterada. Referiu ainda que teve conhecimento de 

3 casos de testes rápidos positivos que foram registados no sistema e que depois se 

veio a verificar com teste PCR serem negativos. 

FEIRA DE SANTO ALEIXO 

O Sr. Presidente referiu que, normalmente, no próximo fim-de-semana seria realizada a 

Feira de Santo Aleixo mas, após conversa com a Srª Delegada de Saúde, a Câmara 

entendeu que talvez fosse melhor não realizar essa Feira para evitar que houvesse 

qualquer tipo de problemas.  

------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO--------------------------------------- 

ÁREAS INTEGRADAS DE GESTÃO DA PAISAGEM  

O Sr. Vereador António Louro informou que a Câmara recebeu, oficialmente, por parte 

da Direção Geral do Território, que as nossas propostas de Áreas Integradas de Gestão 

da Paisagem (AIGP) receberam parecer positivo desta Direção Geral bem como do 

ICNF e receberam homologação do Sr. Secretário de Estado das Florestas pelo que 

estão em condições de seguir para homologação por parte do Governo e que, no caso 

das propostas apresentadas pelo Município de Mação para Carvoeiro, Aboboreira e 

Cardigos, foi rececionada já, inclusivamente, a proposta de apoio do Município de 

Mação para a fase que se segue, de estudo e preparação para a constituição da OIGP. 

Mais informou que a Aflomação que apresentou propostas para Ortiga, Envendos, 

Penhascoso, Mação e Amêndoa recebeu ofícios da mesma natureza da Direção Geral 

do Território, aos quais já respondeu, bem como o Município, aceitando a proposta de 

apoio apresentada, possibilitando assim a passagem à fase seguinte. 

Mais referiu que considera que esta é um momento histórico, depois de tantos anos, 

desde 2003, na persecução deste objetivo de conseguir criar projetos para áreas 

significativas que possibilitassem a intervenção na paisagem de modo ordenado e a 
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criação de entidades que pusessem em marcha quer um ordenamento quer a gestão do 

território, de modo a alancar a sua sustentabilidade, quer económica, quer ambiental. 

Este é um momento em que o Estado vem confirmar a aceitação destas ideias e o inicio 

de uma longa marcha pois demorará muitos anos até conseguirmos consolidar o 

processo mas que, agora, em termos formais, se inicia. 

SESSÃO DE ESCLARECIMENTO – ENVOLVENTE DE VALES 

O Sr. Vereador António Louro informou que, tendo conhecimento que estavam a 

verificar-se algumas situações de menor compreensão por parte dos proprietários sobre 

o tipo de trabalhos que estava a ser executado na envolvente de Vales, foi realizada 

uma sessão de esclarecimento da população, no sábado passado, com a presença do 

Sr. Presidente da Câmara e do Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Cardigos e foi 

possível fazer um esclarecimento dos proprietários presentes e chegar a uma situação 

de entendimento sobre os trabalhos que estavam a desenvolver-se e dos seus objetivos. 

Mais referiu que é sempre complexo quando temos um número tão significativo de 

trabalhos a acontecer simultaneamente, pois estão a decorrer trabalhos em todas as 

freguesias e em diversos locais das mesmas e é natural que nem sempre as coisas 

corram como desejamos e há sempre pequenos pormenores que não correm bem mas, 

o objetivo da Câmara é servir as pessoas e, portanto, se houver alguma situação em 

que as coisas não estejam corretas, procurar-se-á fazer a sua correção. 

ESTRADÃO MILITAR – FREGUESIA DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador António Louro informou que o estradão militar, na freguesia de 

Carvoeiro, entre a Feiteira e a Ladeira, onde há anos atrás, durante a sua construção foi 

interrompida a estrada em aplicação, tendo sido necessário recorrer a uma situação de 

adaptação pois faltou a autorização de um proprietário. Mais informou que a Câmara foi 

informada que essa situação estava ultrapassada, já existiria autorização do referido 

proprietário para fazer as coisas nos moldes necessários e a Câmara enviou a máquina 

para o local, mas ao verificar se a situação era a referida, infelizmente, veio-se a 

confirmar que não era, pelo que não foi possível acabar aquele pequeno troço de cerca 

de 150 metros de um estradão que tem mais de 15 quilómetros mas a Câmara não 

podia proceder de outra forma. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

ÉPOCA BALNEAR NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a época balnear no Concelho de Mação 

está a decorrer dentro do normal quer em condições climatéricas, quer em relação às 
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circunstâncias do covid 19 e vai reunir com os Srs. Presidente de Junta para irem 

colmatando alguns pequenos problemas que aqui e ali vão acontecendo. Mais informou 

que quando o tempo está quente, as praias fluviais do concelho de Mação ficam lotadas 

ou muito perto disso. 

REQUALIFICAÇÃO DA EB1 + JI DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que vai ser iniciado hoje o procedimento para a 

obra de requalificação da EB1 + JI de Mação, procedimento que considera muito 

importante e urgente porque a obra deveria decorrer em período de paragem letiva e os 

problemas que têm vindo a ser relatados pela pessoa responsável pelas escolas vão 

ficar resolvidos com esta intervenção. Mais referiu que espera que o concurso não fique 

deserto para que possa ser cumprido este objetivo no mais curto espaço de tempo. 

POSTO DE TURISMO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o Posto de Turismo está novamente 

aberto, inclusivamente ao fim-de-semana pois estamos no verão e com a finalização da 

obra de requalificação do antigo quartel do Bombeiros aquele espaço já está em 

condições e já podemos prestar esse serviço à nossa população e a quem nos visita. 

----------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES---------------------------------- 

FESTIVAL DE ARTES “A DOBRADIÇA” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Festival de Artes “ A Dobradiça” está 

a correr bem, tem tido uma adesão significativa pois a população mostra-se curiosa com 

as atividades que estão a ser desenvolvidas em Mação no âmbito deste Festival. Deixa 

uma palavra de congratulação para esta iniciativa que a Câmara apoiou. Mais referiu 

que, também neste âmbito já se iniciaram as iniciativas dos Caminhos da Água, das 

quais Mação faz parte, no âmbito da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, já a 

decorrer há alguns anos e este ano as atividades vão decorrer nas praias fluviais e uma 

também no Jardim Municipal, no próximo fim-de-semana. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

TEJO AMBIENTE  

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou que a Câmara fizesse chegar à empresa Tejo 

Ambiente a informação sobre a necessidade de, quando são reparadas ruturas de água 

pelo concelho, fossem reparado o alcatrão nesses locais. 

O Sr. Presidente informou que teve conhecimento que a referida empresa abriu um 

procedimento que terminava na segunda-feira para contratar uma empresa para realizar 

esses trabalhos. 
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REQUALIFICAÇÃO DO ANTIGO QUARTEL DOS BEMBEIROS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta, relativamente à inauguração do edifício do antigo quartel 

dos Bombeiros, requalificado para ali funcional um CAO, felicitou a Câmara pela obra 

tendo referido que há alguns pormenores técnicos que o arquiteto do projeto poderia ter 

tido a atenção em coisas básicas, nomeadamente a lavandaria em que o circuito dos 

sujos volta para trás com os limpos, pequenas coisas que deveriam ter sido tidas em 

atenção e não foram. 

COVID 19 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente aos falsos positivos e se os 

mesmos contam ou não para a contagem de positivos num concelho, talvez só a DGS 

possa dar uma informação cabal sobre isso pois é a DGS que centraliza os dados mas 

concorda com as afirmações do Sr. Presidente. Mais referiu que os testes rápidos estão 

na moda e talvez não devessem mas para fazer testes PCR, nem todas as pessoas têm 

acesso e socorrem-se dos testes rápidos. Compreende a preocupação do Sr. Presidente 

pois a semana passada tínhamos inscritos seis casos positivos e esta semana, até hoje, 

quarta-feira temos três casos, descontando os dois casos de falsos positivos e este 

número na nossa população, podemos ficar no vermelho. 

---------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA-------------------------------------------

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR----------------------------------------

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 133, respeitante ao 

dia 13 de julho de 2021, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3.151.589,10 € (três milhões, cento e cinquenta e um mil e quinhentos e oitenta e nove 

euros e dez cêntimos), Operações de Tesouraria: 33.538,36 € (trinta e três mil, 

quinhentos e trinta e oito euros e trinta e seis cêntimos). 

---------------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA---------------- 

COMUNICAÇÃO DE REALIZAÇÃO DE EVENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Recreativo e Cultural de 

Queixoperra, datado de 13 de julho de 2021, no qual informa que, na sequência do 

cancelamento dos habituais festejos de verão, esta associação irá oferecer um jantar, 
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em take away à população da sua aldeia no dia 17 de julho e no dia 18 será realizado o 

peditório da manta e uma missa ao ar livre. 

------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

FESTA DE SANTA MARIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 20 de junho de 2021, no qual informam que, uma vez que a pandemia da 

covid 19 impede a realização da Festa de Santa Maria este ano e no seguimento do 

deliberado pela Câmara e restantes associações de Mação, esta associação reagendou 

a Festa de Santa Maria para 2022, sendo sua intenção manter-se como associação 

organizadora da referida festa no próximo ano se assim for o entendimento da Câmara. 

O Sr. Presidente refere que esta pretensão faz sentido e parece-lhe justo que assim 

seja, mas considera que é prematuro tomar decisões pois será um novo executivo 

municipal que estará em funções no próximo ano e, a seu tempo se irá decidir sobre 

esta matéria. 

-------------ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE 

BOAS EIRAS E ESPINHEIRO----------------------------------------------------------------------------- 

PATRIMÓNIO PARA RECUPERAR – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Melhoramentos de Monte 

Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiro, datado de 20 de junho de 2021, no qual 

informa que, junto à fonte recentemente recuperada em Monte Penedo, existe uma 

azenha histórica que merecia ser conservada, bem como melhoradas as acessibilidades 

e solicita apoio da Câmara. 

O Sr. Presidente referiu que, quando for possível aos serviços, a Câmara apoiará a 

intervenção solicitada. 

-----------------------------------GRUPO UNIDOS PELO TEJO------------------------------------------ 

PETIÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Unidos Pelo Tejo, datado de 1 de 

julho de 2021, no qual informa que este Grupo tomou a iniciativa de criar uma petição no 

sentido de reverter a proibição da pesca lúdica nas ZZP do Médio Tejo entre a 

Chamusca e Ortiga. 

O Sr. Presidente informou que subscreveu esta petição e apesar de não ter vinculado a 

Câmara mas, evidentemente não se dissocia o seu nome da autarquia e solicita que a 

Câmara mostre solidariedade para com esta iniciativa. 
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A Câmara deliberou por unanimidade concordar com a solicitação do Sr. Presidente e 

afirmar a sua solidariedade para com esta iniciativa do Grupo Unidos Pelo Tejo. 

---------------------------ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE MORTÁGUA------------------------------ 

MOÇÃO REARBORIZAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Assembleia Municipal de Mortágua, datado 

de 12 de maio de 2021, no qual envia, para conhecimento, cópia da Moção 

“Rearborização – Revogação da portaria nº 15 A/2018, de 12 de janeiro”, aprovada por 

unanimidade neste Órgão em sessão ordinária de 30 de abril de 2021. 

--------------------------------------------------FINERGE------------------------------------------------------- 

APRESENTAÇÃO DA FINERGE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa FINERGE, datado de 2 de junho 

de 2021, no qual agradece a disponibilidade e a forma como foi recebida pelo Sr. 

Presidente da Câmara. 

O Sr. Presidente informou que esta empresa sucedeu à empresa WTG e é, desde o 

princípio de junho, a proprietária dos parques eólicos do Concelho de Mação, com a 

exceção do parque eólico da Pracana. 

-------------FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE CARDIGOS E CARVOEIRO------------ 

REQUALIFICAÇÃO E CONSERVAÇÃO DAS IGREJAS – CANDIDATURAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Pároco da Paróquia de Cardigos e da 

Paróquia de Carvoeiro datado de 22 de junho de 2021, no qual informa que a 

candidatura para requalificação e conservação das Igrejas de Cardigos e Carvoeiro que 

tinham sido submetidas pelas respetivas Fábricas da Igreja, não foram aprovadas e que, 

em relação à candidatura da Igreja de Cardigos, existe a possibilidade de renovar a 

respetiva candidatura. 

------------------------CENTRO HOSPITALAR DO MÉDIO TEJO------------------------------------ 

NOVOS MEMBROS DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Hospitalar do Médio Tejo, datado de 

7 de junho de 2021, no qual informa sobre novos membros do Conselho de 

Administração do Centro Hospitalar do Médio Tejo. 

------------------------------CASA DA COMARCA DA SERTÃ------------------------------------------ 

SEDE DA CASA DA COMARCA DA SERTÃ – ENVIO DE RELATÓRIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Casa da Comarca da Sertã, datado de 6 de 

julho, no qual envia relatório referente às obras de requalificação da atual sede da Casa 
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da Comarca da Sertã, terminadas no final do ano transato e que foram apoiadas pela 

Câmara de Mação. 

-------------------ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ENTRONCAMENTO---------------------------- 

ENVIO DE MOÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Assembleia Municipal de Entroncamento, 

datado de 30 de junho de 2021, no qual envia, para conhecimento, cópia da Moção 

aprovada por unanimidade neste Órgão em sessão ordinária de 29 de abril de 2021, 

dando o seu apoio para a criação de uma NUT III que abranja Oeste, Médio Tejo e 

Lezíria do Tejo. 

---------------- NÚCLEO DE ABRANTES DA LIGA DOS COMBATENTES---------------------- 

ESTATUTO DO ANTIGO COMBATENTE – LEIN 48/2020, DE 20 DE AGOSTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Abrantes da Liga dos 

Combatentes, datado de 28 de junho de 2021, no qual informa que foi criado o Estatuto 

do Antigo Combatente que concede o direito à gratuitidade nos transportes públicos das 

áreas metropolitanas e Comunidades Intermunicipais. 

---------------------------SR. JOÃO ALBERTO NUNES MARQUES---------------------------------- 

CARTA ENVIADA À TEJO AMBIENTE 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. João Alberto Nunes Marques, datado de 

26 de junho de 2021, na qual envia, para conhecimento, carta enviada à empresa Tejo 

Ambiente, reclamando o transtorno da deslocação de um contentor do lixo, cerca de 100 

metros, na Rua Lameira da Vila, em Penhascoso. 

---------------------ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DO VALE DO TEJO------------------------- 

RELATÓRIO DE GESTÃO E PRESTAÇÃO DE CONTAS DO ANO 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Municípios do Vale do Tejo, 

datado de 2 de julho de 2021, no qual envia, para conhecimento, o Relatório de Gestão 

e Prestação de Contas do ano de 2020 desta Associação de Municípios. 

-----------------------------------PARTIDO SOCIAL DEMOCRATA------------------------------------- 

AUTÁRQUICAS 2021 – PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESPAÇO PÚBLICO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Partido Social Democrata, datado de 13 de 

julho de 2021, no qual solicita autorização para utilização do Jardim Municipal, no dia 25 

de julho de 2021, pelas 18h para apresentação pública dos candidatos do PSD aos 

Órgãos Autárquicos do Concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o solicitado. 

--------------------------------------MUNICÍPIO DE ABRANTES------------------------------------------ 
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PEDIDO DE CEDÊNCIA DE BAIAS DE PROTEÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Abrantes, datado de 

12 de julho de 2021, no qual informam sobre realização da Taça de Portugal de Triatlo e 

Campeonato Nacional de Clubes de Duatlo Cross, nos dias 17 e 18 de julho de 2021 e 

solicitam cedência de 100 baias para vedarem alguns espaços e condicionar algumas 

estradas, no âmbito das referidas provas. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o solicitado. 

-----------------------------------------MAÇÃO FUTEBOL CLUBE---------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA CRIAÇÃO DE EQUIPA DE FUTSAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Mação Futebol Clube, datado de 7 de julho 

de 2021, no qual solicitam apoio para criação de equipa de Futsal Sénior Masculino 

desta associação no próximo campeonato distrital na modalidade de futsal época 

2021/2022, organizado pela Associação de Futebol de Santarém. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Mação Futebol Clube, datado de 07 de julho de 

2021, para criação/participação da equipa de Futsal Sénior Masculino no próximo 

campeonato distrital da modalidade de futsal, época 2021/2022, organizado pela 

Associação de Futebol de Santarém, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar, com a atribuição do montante de 5 750,00€ (cinco mil setecentos 

e cinquenta euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3: “Apoio Mação Futebol Clube”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 
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fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

. Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para prevenção da transmissão do covid 19.” 

-----------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA-------------------- 

APOIO EQUIPA DE FUTEBOL – 2ª DIVISÃO DISTRITAL 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir o montante de 

11.500,00€ (onze mil e quinhentos euros) à Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga 

para apoio financeiro à participação na fase regular da 2ª Divisão Distrital AF Santarém.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4: “Apoio Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

. Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para prevenção da transmissão do covid 19.” 

------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E RECREATIVA DE CHÃO DE LOPES----------- 

PEDIDO DE APOIO – PASSEIO PEDESTRE POÇO MOURÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Recreativa de 

Chão de Lopes, datado de 23 de junho de 2021, no qual informa sobre realização de 

Passeio Pedestre ao Poço Mourão, no próximo dia 27 de junho de 2021 e solicita apoio 

para o evento. 
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O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Desportiva e Recreativa de Chão de 

Lopes, datado de 23 de junho de 2021, para aquisição de t-shirts e brindes alusivos à 

realização do Passeio Pedestre ao Poço Mourão 2021, nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar com a atribuição do montante de 200,00€ 

(duzentos euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “Apoio Associação Desportiva e Recreativa de Chão de 

Lopes”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

. Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para prevenção da transmissão do covid 19.” 

----------------------------------------CENTRO DE SAÚDE DE MAÇÃO-------------------------------- 

PEDIDO DE COLABORAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Saúde de Mação, datado de 7 de 

julho de 2021, no qual informa que a televisão da sala de espera dos utentes avariou, 

sem possibilidade de ser arranjada e solicita colaboração para a aquisição de um novo 

aparelho de tv para aquele espaço. 

O Sr. Presidente referiu que a Câmara adquiriu a televisão solicitada que já está a 

funcionar no Centro de Saúde de Mação e solicita ratificação da sua decisão. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 
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----------ANTÓNIO MANSO FERANDES – CONSTRUÇÕES UNIPESSOAL, LDA.--------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa António Manso Fernandes – 

Construções Unipessoal, Lda., no qual solicita, na sequência de aquisição de lote na 

Zona Industrial de Cardigos, apoio para nivelamento e compactação do terreno referido. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do empresário António Manso Fernandes, 

Construções Unip.Lda., para nivelamento e compactação do terreno adquirido na Zona 

Industrial de Cardigos, no âmbito do Regulamento de Apoio aos Empresários e nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, após 

regularização da situação do referido lote.” 

--------------------------------D. MARIA DE LURDES VICENTE----------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA EDIÇÃO DE LIVRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da D. Maria de Lurdes Vicente, datado de 21 

de Junho de 2021, no qual solicita apoio para edição de livro da sua autoria, “ A casa da 

minha avó, histórias contadas hoje para que vivam amanhã”, que é uma compilação de 

histórias, tradições, costumes e curiosidades da aldeia de Queixoperra, que foi 

recolhendo ao longo dos anos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Munícipe Maria de Lurdes Dias Vicente, datado de 

21 de junho de 2021, para edição do Livro de sua autoria “A casa da minha avó, 

histórias de ontem, contadas hoje para que vivam amanhã”, bem como autorização para 

colocação do logotipo do Município no mesmo, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa apoiar o solicitado, com a atribuição do montante de 1000,00€ (mil 

euros), tendo em conta situações análogas.” 

----------------------------------------------TOURTECH-------------------------------------------------------- 

EPISÓDIO TV AVENTURAS NA MINHA TERRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Tourtech, datado de 31 de maio de 

2021, no qual apresenta proposta que visa colocar Mação na rubrica de Aventuras na 

Minha Terra do programa Motocycle Sports, que será emitido no canal SporTV+ (canal 

aberto), aos sábados de manhã. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 
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“ Na sequência da proposta apresentada pela Tourtech, com vista à divulgação das 

potencialidade turísticas, na área do desporto motorizado, vertentes aventura e lazer, 

proponho a realização de episódio na rubrica de Aventuras na Minha Terra do programa 

Motocycle Sports, no canal SporTV+ (canal aberto) e que terá um custo de 2.500,00€ 

(dois mil e quinhentos euros). 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar a proposta apresentada. 

------------------HERDEIROS DE LAURINDA LOPES MARQUES CASOLA-------------------- 

APOIO PARA ARRECADAÇÕES AGRÍCOLAS DESTRUÍDAS PELOS INCÊNDIOS DE 

2017 

Foi presente informação do Serviço de Planeamento Urbanístico e Edificação, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião, com identificação de arrecadação agrícola 

destruída pelos incêndios de 2017, seus proprietários e verificação no local da 

necessidade de obras de reconstrução nas paredes, pavimento, cobertura e vãos. 

Face à informação referida, a Câmara deliberou por unanimidade apoiar os proprietários 

Herdeiros de Laurinda Lopes Marques Casola, com um montante de 1.750,00 € (mil 

setecentos e cinquenta euros), que será pago após conclusão das obras. 

--CENTRO EUROPEU DE INVESTIGAÇÃO DA PRÉ-HISTÓRIA DO ALTO RIBATEJO-

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO 

Presente Protocolo de Colaboração, que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e o CEIPAR - Centro Europeu 

de Investigação da Pré-História do Alto Ribatejo, que foi devidamente analisado. 

O Sr. Presidente propôs que, a exemplo daquilo que tem sido a prática desta Câmara 

Municipal nos últimos anos, no âmbito do apoio ao CEIPHAR – Centro Europeu de 

Investigação da Pré-História do Alto Ribatejo, a Câmara possa aprovar o Protocolo de 

Colaboração apresentado, no valor de 27.600,00€ (vinte e sete mil e seiscentos euros). 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

----------------------------------ACORDO DE COLABORAÇÃO---------------------------------------- 

ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE MAÇÃO E A 

ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO 

Presente Acordo de Colaboração a celebrar entre o Município de Mação e a Associação 

Desportiva de Mação no valor de 56.385,00€ (cinquenta e seis mil e trezentos e oitenta e 

cinco euros) destinado a apoiar esta associação no quadro das suas atribuições e 

competências. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove o Acordo de 

Colaboração com a Associação Desportiva de Mação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 12: “Apoio ADM”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

. Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para prevenção da transmissão do covid 19.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

---------------------------------------------PROPOSTA ---------------------------------------------

ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM  

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Considerando que:  

1-Nos termos da alínea a), do n.º 2 do artigo 35.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, 

compete ao Presidente da Câmara Municipal, decidir todos os assuntos relacionados 

com a gestão e direção dos Recursos Humanos afetos aos serviços municipais;  

2-Nos termos do art.º37.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, compete ao 

Presidente da Câmara Municipal a coordenação dos serviços municipais;  
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3-O mapa de pessoal para o ano 2021, aprovado pela Assembleia Municipal em 3 de 

dezembro de 2020 sob proposta da Câmara Municipal de 25 de novembro de 2020, 

contempla na Divisão Administrativa e Financeira, Secção de Expediente, Taxas 

Licenças e Arquivo, um posto de trabalho previsto e não ocupado na carreira de Técnico 

Superior com Licenciatura na área de Ciências Documentais ou Licenciatura com 

especialização em Ciências Documentais opção Arquivo. 

4- Nos termos da informação prestada pelo Serviço de Contabilidade o Município de 

Mação não se enquadra no artigo 61.º da Lei n.º 75-B/2020, de 31 de dezembro, que 

aprovou a LOE2021, não estando desta forma impedido do proceder à abertura de 

procedimentos concursais;  

5- Até à presente data, o Município de Mação, tem cumprido com o dever de prestação 

de informação à DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais) acerca da evolução 

detalhada dos trabalhadores; 

6- Dispõe o n.º 1 do art.º 30.º da Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas (LTFP), 

aprovada em anexo à Lei n.º 35/2014, de 20 de junho, que os serviços da administração 

pública podem promover o recrutamento dos trabalhadores necessários ao 

preenchimento dos postos de trabalho previstos e não ocupados no respetivo mapa de 

pessoal. 

7- Não existem Recursos Humanos no Município de Mação, com habilitação adequada 

para a ocupação do referido posto de trabalho, nem foi requerido qualquer pedido de 

mobilidade para o Município de Mação na área de atividade identificada. 

8- A referida carência configura necessidade permanente de pessoal que justifica a 

autorização de abertura de procedimento concursal para preenchimento do posto de 

trabalho vago, com vista à constituição de relação jurídica de emprego público por tempo 

indeterminado. 

9- O Orçamento da Câmara Municipal para o ano de 2021, prevê os encargos relativos 

aos postos de trabalho previstos no mapa de pessoal para o presente ano; 

10-De acordo com a solução interpretativa uniforme da Direção Geral das Autarquias 

Locais homologada pelo Senhor Secretário de Estado da Administração Local, em 15 de 

julho de 2014, as autarquias não têm de consultar a Direção Geral da Qualificação dos 

Trabalhadores em Funções Públicas (INA), no âmbito do procedimento prévio de 

recrutamento de trabalhadores em situação de valorização profissional;  

11- Nos termos da alínea d), do n.º 1, do art.º 37.º da LTFP, aprovada pela Lei n.º 

35/2014, de 20 de junho, na sua atual redação, conjugado com o disposto no artigo 34.º 
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do Regime de Valorização Profissional dos Trabalhadores com Vinculo de Emprego 

Público, aprovada pela Lei n.º 25/2014, de 30 de maio e no n.º 1, do art.º 16.º, do 

Decreto- Lei n.º 209/2009, de 2 de fevereiro, na sua atual redação, a CIMT (Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo), entidade competente para dentro dos seus estatutos 

constituir a EGRA (Entidade Gestora da Requalificação nas Autarquias) na área 

intermunicipal na qual o Município de Mação se insere, ainda não a constituiu;  

12- Declara-se a inexistência de reservas de recrutamento constituídas no âmbito de 

procedimentos concursais anteriormente desencadeados nesta área; 

13-Os custos inerentes à previsão de recrutamento estão devidamente orçamentados e 

cabimentados. 

14-O Decreto-Lei n.º 209/2009, de 3 de setembro, na redação atualizada da Lei n.º 

80/2016, de 28 de fevereiro, estabelece nos artigos 4.º e 9.º que o recrutamento de 

trabalhadores necessários à ocupação de todos ou alguns postos de trabalho previstos e 

não ocupados no mapa de pessoal aprovado, nas condições determinadas no artigo 30.º 

da Lei n.º 35/2014, de 20 de junho, é precedido de aprovação do respetivo órgão 

executivo, ou seja, da Câmara Municipal;  

Assim, propõe-se: 

Nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 9.º do Decreto-Lei n.º 209/2009, de 3 de 

setembro, na sua redação atualizada, que a Câmara Municipal autorize: 

1-A abertura do procedimento concursal para recrutamento de um Técnico Superior 

afeto à Divisão Administrativa e Financeira, Secção de Expediente, Taxas Licenças e 

Arquivo, tendo em vista a relação jurídica de emprego público, através da celebração de 

contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado;   

2- Requisitos Habilitacionais: 

 Licenciatura na área de Ciências Documentais ou Licenciatura com especialização em 

Ciências Documentais opção Arquivo. 

3- Âmbito do Recrutamento: 

Será nos termos do disposto no n.º 4 do artigo 30, da LTFP, podendo ser opositores ao 

procedimento, para além dos trabalhadores detentores de um vínculo de emprego 

público por tempo indeterminado, também os trabalhadores com vínculo de emprego 

público a termo e sem vínculo de emprego público.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------D. JOANA ROSA GUEDES DE CARVALHO-------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da D. Joana Rosa Guedes de Carvalho, datado 

de 21 de junho de 2021, no qual envia listagem de solicitações de apoio, que fica anexa 

aos documentos da presente reunião, no âmbito do Festival de Artes “A Dobradiça”. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência dos pedidos de Joana Rosa e Lígia Terra, no âmbito do Festival de Artes 

“A Dobradiça – Encontros Contemporâneos” que a Câmara Municipal de Mação apoia, 

proponho que, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa, dentro das 

suas possibilidades, ceder o solicitado para datas posteriores à data desta reunião e 

ratificar os pedidos anteriores à mesma.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------------SR. FRANCISCO DIAS CORREIA------------------------------------ 

PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DE PAVILHÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Francisco Dias Correia, datado de 5 de 

julho de 2021, no qual solicita autorização para utilização do Pavilhão Municipal José 

Maia Marques para a prática desportiva da modalidade de futsal, uma vez por semana. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência do pedido de Francisco Dias Correia, datado de 5 de julho de 2021, 

proponho que, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa ceder as 

instalações do Pavilhão Municipal José Maia Marques para o fim indicado, dentro dos 

horários ainda disponíveis em termos de utilização deste equipamento municipal e a 

combinar com os serviços desta autarquia.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------------PROPOSTA-------------------------------------------------------- 

CAMPOS DE FÉRIAS DE VERÃO 100% MAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Estando os Campos de Férias de Verão 100% Mação a iniciar-se e tendo o Gabinete 

de Desporto desta Autarquia proposto uma ida so Parque Aquático de Galveias para o 

dia 27 de julho de 2021, proponho, caso a situação epidemiológica relativa à covid 19 

assim o permita, que a Câmara suporte as despesas inerentes aos ingressos das 

crianças e jovens inscritos nos Campos de Férias nessa semana e que participarão na 

respetiva atividades.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 
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------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE RECONSTRUÇÃO – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: ANA ISABEL GOUVEIA BRANQUINHO MENDES E OUTRO 

Depois de notificado o requerente Ana Isabel Gouveia Branquinho Mendes e Outro, nos 

termos do Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços 

Técnicos em relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de reconstrução 

de edificação destinada a habitação e construção de bungalows num terreno com a área 

total de 43.870 m2, a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, 

deliberou por unanimidade informar que é viável a reconstrução de uma edificação 

existente em ruínas desde que não seja objeto de aumento das áreas de implantação ou 

construção, sujeita a procedimento de licença administrativa, mas não é viável a 

instalação de bungalows enquadrada na construção de parque de campismo também 

por não garantir a distância mínima de 100 m aos limites da propriedade no âmbito do 

PMDFCI. 

--------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE PROJECTO APROVADO 

REQUERENTE: ALEXANDRE CARVALHO SOBREIRA 

Presente requerimento de Alexandre Carvalho Sobreira, registado na secretaria sob o nº 

1662 em 12 de fevereiro de 2021, em que pretende proceder a alteração ao projecto 

aprovado para demolição de uma edificação existente e construção de uma nova 

edificação, destinada a habitação unifamiliar, de que resultam o aumento de um para 

dois pisos, redução de área de implantação e aumento das áreas de construção, a que 

acresce varanda coberta privada, num terreno com a área de 480 m2. Face à 

informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o 

projeto de alterações ao projeto aprovado, executadas durante a obra. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Rogério Paulo Marques de Matos – Ortiga 

- Alexandre Carvalho Sobreira - Freixoeiro 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 
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encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Filipe Alexandre Alves Lopes, residente em Mação, para reconstrução de edifício 

destinado a habitação; 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


